

春节“菜篮子”货丰价稳



蔬菜批发商出售芹菜



蔬菜批发商在分拣韭菜



水果批发商在卖水果



蔬菜批发商在搬运大蒜

马年春节将至,周口市“菜篮子”商品供应充足,蔬菜价格总体平稳,呈现购销两旺态势。据了解,为保障春节期间蔬菜、水果供应,周口市多家农产品市场拓展了货源渠道,增加了市场储备,加大了蔬菜安全检测力度,确保节日期间供应果菜的安全卫生。1月21日,批发商们在周口黄淮农产品大市场忙活着。

晚报记者 金月全 摄

这个市民“环保范儿”低碳节能花样多



□ 晚报记者 王晨 文/图

本报讯 1月20日下午,家住川汇区七一路办事处新闻社区的翁柳芳在阳台上忙活着——她把废弃的水杯包装外壳制作成一个茶叶罐(如图)。

但凡认识翁柳芳的人,都觉得她“环保范儿”十足。翁柳芳是漯阜铁路公司周口至北京专线的列车员,每次出发,她都会拎着一个大大的包。里面有常用的洗漱用品,还有一个饭盒和勺子。“包内饭盒占了不少空间,所以我的提包都会

比别人的大一些。”翁柳芳说饭盒是第二天抵达北京后吃饭用的。

“一般情况下,第二天8点左右火车会到北京,我们列车员会被临时安排在就近的公寓休息就餐。”餐厅里虽然提供一次性的碗筷,但翁柳芳总会用自己准备的饭盒和勺子。面对异样的眼光,她说:“使用一次性的碗筷的确很方便,但不环保,我自己带着碗筷虽然麻烦一些,但是这样节约资源,也能为环保作贡献。”

对于环保,翁柳芳不仅要求自己,还

会“辐射”到乘客身上。在火车上有乘客泡方便面,当看到泡面碗的水快要溢出,她总会提醒:少接一点水,不仅方便下一位的乘客,也节约了水资源。“大多数乘客会接受我的意见,现在很多人都有环保节能的意识。”翁柳芳说。

翁柳芳在家也是“将节约进行到底”。一次父亲帮忙刷碗,当看到父亲把碗对着水龙头不停地用水冲,她立刻跟父亲说:“爸,刷碗池里您可以放个盆接水嘛,不然水就白白浪费了!”在翁柳芳的家里,洗脸洗手洗菜的水都被收集起来,留着拖地用。

“不管在家里还是在外面,只要看到没有拧紧的水龙头,她总会拧一把;看到白天依然亮着的电灯,她总会顺手关上。如果没有急事,我们出门不是步行就是骑自行车,否则她就会不满意,一路上把这事儿说个没完。”翁柳芳的爱人笑着说,家人都受她的影响,也养成了节能的习惯。

在做家务的过程中,有着多年节约习惯的翁柳芳发现,很多废弃的物品,通过改造可以“变身”成为实用的生活用品。用纸箱做的收纳盒,盛放鸡蛋的编制篮制成的简易花盆……随处可见的环保创意,让人们感受到环保理念已经深深融入翁柳芳一家的生活中。

社区人物

“快递”过年 网店“冬眠”

网购年货要抓紧

□ 晚报记者 王晨

本报讯 下周就要过春节了,网购年货的市民却遭遇尴尬。“衣服还发货吗?我想回老家时穿。”昨日,得到卖家否定的答复后,热爱网购的高女士很是郁闷,而她经常光顾的部分网络店铺的许多商品也开始逐渐下架。据悉,临近年关,各类网店已经开始提前进入“冬眠”状态,为了避免快件延误,市民用快递寄送年货也得抓紧时间了。

记者走访发现,不少单位的门卫室、家属院的门卫室堆积的快递包裹越来越多。“现在我们都是在网上购买年货,方便又省事,可能是因为大家都在这个时间段买东西,最近发货送货的速度已经慢了不少。”网购“达人”孙女士说。

浙江省一家经营女装网店的店主告诉记者,由于快递公司放假,到货时间不准时,她的店铺已经歇业,“忙碌一整年,正好给自己放个假”。记者采访我市一名淘宝卖家,得知她已经在1月20日开始停止发货了,“发货的时候,快递人员已经通知我,他们准备放假,发货受限制,所以直到2月10日我再接单发货。”

随后记者浏览淘宝网、天猫等各大网购平台,发现不少卖家皆在显眼位置打出“即日起,快递已停发”诸如此类的字样。

“春节期间,你们会放假吗?”记者咨询了市内多家快递公司,其中一名快递员表示,目前除了我省附近的省市外,他们公司已经不再接单发货了。“具体什么时候不再发货,我们还在等通知,春节工作人员也要回家过年。”快递公司的工作人员建议,市民网购或寄送快递需要抓紧时间,“最好不要拖到1月23日、24日以后再下单,否则收货容易延误。”